Im Mai 2018
Liebe Mitglieder
Bereits ist wieder ein Vereinsjahr vergangen. Unsere Theatergruppe erlebte einen äusserst erfolgreichen, spannenden Theaterherbst 2017 mit „De Casanova im Chloster“. In diesem Jahr ist es an der Ausstellungsgruppe, die Ausstellung „Einsiedeln und seine Fotograf(i)en“ auf die Beine zu stellen. Gerne informieren wir Sie an der Generalversammlung über das Vorhaben zum Jahreswechsel 18/19.

Diese findet am Montag 4. Juni um 19.30 im Foyer des Chärnehus statt. Die Traktandenliste ist diesem Brief beigelegt. Im Anschluss an die statuarischen Geschäfte begrüssen wir Susann Bosshard-Kälin, die uns über ihr Projekt „Einsiedeln anderswo“ berichten wird. Sie warf dabei einen Blick über den Atlantik und suchte den Kontakt zu den Nachfahren der Einsiedler Auswanderer aus dem 19. Jahrhundert nach Übersee.

An der Generalversammlung werden wir über eine Erhöhung des Mitgliederbeitrags abstimmen. In den letzten Jahren hat der Verein einige finanzielle Aufgaben übernommen, die vorher in den Untergruppen oder bei der Stiftung angesiedelt waren. Dazu gehören die Mieten der verschiedenen Lagerräume, Anschaffungen Informatik, Unterstützung für den Unterhalt des Hauses, Portokosten Versand Broschüre und Rundbriefe. Ebenso übernimmt der Verein meistens die Hälfte der Kosten der Vereinsschrift, die zum Jahreswechsel allen Mitgliedern gratis abgegeben wird. Der Verein unterstützte auch das Theater „Messias“ oder übernahm einen Teil der Kosten bei den angebotenen Führungen. Auf der Einnahmenseite steht neben den Mitgliederbeiträgen nur die Führung der Festwirtschaft an der 1. Augustfeier zu Buche. Um diese jährlichen, wiederkehrenden Kosten auszugleichen, beantragt der Vorstand eine Erhöhung des Mitgliederbeitrags.
Die Kinder- und Jugendtheatergruppe Sapperlot bietet bereits zum zweiten Mal einen Theaterkurs an. Jeweils am Mittwoch treffen sich rund zehn Kinder im Estrich des Chärnehus und üben sich während zwei Stunden im Theaterspiel unter der Leitung der Regisseurin Andreea Pintece. In diesem Jahr sind es die Geschichten aus 1001 Nacht, die zum Theaterspiel anregen. Am Mittwoch 4. Juli bildet eine kurze Werkstattaufführung den Abschluss dieses Kurses.
Der Vorstand freut sich auf eine rege Teilnahme an der Generalversammlung 2018.
Werben Sie Freunde für die Mitgliedschaft im Kulturverein Chärnehus.
Informationen zum Verein und zu den Veranstaltungen unter www.chaernehus.ch


